

## “巧手”老爸

□泗县泗城第一小学四（8）班 鲍宇航

我有一个“巧手”老爸。他今年三十多岁，虽然已经有几根白发偷偷地冒了出来，但是丝毫不会影响他的魅力。爸爸四方脸，五官端正；眼睛不是很大，却炯炯有神；在家里经常哼着歌曲，我小声地告诉你们哦，他五音不全呢！

我的爸爸非常能干，从做家务到修理电器，样样精通，好像天底下就没有爸爸不会的事情呢。但最让我佩服的是，他还是个“修理和组装能手”，如果你的东西需要组装或者坏掉了，不妨来找我爸爸帮帮你，不管多么复杂爸爸都会顺利解决的。

记得有一天，一大早，爸爸就开始组装我的书桌了。只见他先把书桌四条腿放好，又把支架安在四条腿上，用螺丝固定住；接着爸爸拿起滑轮熟练地安装起来。下一步就要把抽屉放到滑轮上了，可是问题出现了，抽屉怎么也放不上去，试了一遍又一遍，还是没有成功，爸爸连忙拿过图纸，双眉紧锁，仔细地研究起来，突然他眼睛一亮，原来是少装了一颗螺丝呀，不一会儿，抽屉就稳稳地装到了滑轮上。最后一步就是把书桌的台面放上去，用四根长长的螺丝固定住。大功告成，书桌终于组装好啦！

看，这就是我的“巧手”爸爸，和我一起为我的爸爸点个赞吧！

指导老师 王 燕

## 假如我是一条鲨鱼

□太和县民安路小学四（2）班 陈子木

如果可以，我想变成一条鲨鱼。

我会每天带着我的臣民们在海底过着快乐的生活，我要在海底建造一座海藻形的大城堡。这座城堡的外形涂有绿色的海藻漆，共有30层，每一层都各有特色。

第一层是功夫厅。这里摆满了古代兵器——长矛、弓箭、流星锤等。每天鲸鲨练长矛，大狗鲨练爪子棒……他们阵容庞大，勇敢善战。如果日本再敢侵犯我们的钓鱼岛，我会派它们前往应战，保护我们的国家。

第二层是求知厅。它就像我们的学校，老师每天都要出示一些图片，告诉我们哪些是鲨鱼的天然敌，我们应该怎样防止它们的追杀，怎样为人类作贡献。

第三层是会议厅。每个周一，我都要为我的臣民们召开例会，目的是为了海底动物之间的团结互助。

第四层是餐厅。一些餐具都是用海藻做成的，把美味吃完后，再把餐具吃掉。既能填饱肚子，又做到了环保，真是一举两得。

吃饱了，就到五楼舞蹈室逛吧。只要海面上有动静，就会震动室内的“音乐播放器”——海藻。它扭动腰肢跳起欢快的舞蹈，如果你在也会情不自禁跳起舞来。

救援厅设在二十九楼。狗鲨是厅长，只要发现水面的危险，它就会用它的爪子棒顶住，让船或人浮上水面，然后向岸边推移，直到得救为止。

顶楼是发射厅。这是白鲨负责的地方。由螃蟹探长负责巡逻值班，发现水面上有异常，立即报告白鲨。白鲨火速发射炮弹，把敌人炸得片甲不留。

我带领的团队不错吧？假如我真的能变成一条威武的鲨鱼该多好呀！

指导老师 张翠兰

## 成长与责任同行

□天长市第一小学六（10）班 宋崇祺

昔有文天祥“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的豪迈悲歌，今有周恩来“为中华之崛起而读书”的凌云壮志。历史与我们擦肩而过的一瞬间，留下永恒的歌颂与敬仰，他们是时代巨浪翻腾下诞生的英雄，他们用生命完美地诠释了一个词——责任。

“生于忧患，死于安乐”，先辈们用鲜血创造的美好环境，我们却渐渐沉溺于安逸舒适的生活中，常常忘了肩上所要承担的责任。成长不是意味着个头拔高，体重增加。成长是我们要担负起家庭、社会和国家的责任。当父母的青丝或已覆上白发，当街头巷尾还存在那些不文明的现象，我们就应该承担属于自己的责任。

2014年国际诺贝尔奖和平奖的获得者是一位来自巴基斯坦的小女孩——马拉拉。一个未成年的小女孩，她获得了这份最高荣誉，并且让世界为她鼓掌。

她为儿童的受教育权作斗争，她演讲的声音响彻在这个国家的每一个角落，像一把利剑刺入恐怖组织的心脏。马拉拉，她所处的环境是动荡的，面临着更多的挑战，但是，她承担的远远多于我们，她的肩上扛起的是一个国家，是全世界儿童的希望。当我们在打游戏上网时，她也许在简陋的房间里撰写着演讲稿；当我们在抱怨作业多压力大时，她也许正在烈日黄沙上慷慨演说。

对我来说，马拉拉就是责任最好的代言人，她的存在就是二十一世纪的希望，在她身上，我仿佛看得到因承担责任而闪耀的光芒。

现在，我们每天都在成长，细微之处甚至可以窥见那些长大的轻音，可以感觉得到肩上的重量在一天天增加。也许可以选择逃避，但真正的勇士，敢于正面应对，因为成长与责任同行！

指导老师 崇维红

## 餐桌上的减法

□阜阳市第二实验小学四（2）班 徐怡晗

小餐桌，大文明。餐桌承载的不仅仅是人类的生生不息，更传承了中华民族尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的传统美德。

“先生，您点这么多菜就可以了，总共6个人就餐，5菜1汤刚好合适，不够的话等会可以再加。”

听到这些话你一定很纳闷，这是什么饭店？服务态度这么差？原来，这是我家请张叔叔一家吃饭时饭店服务员说的话。

爸爸一听就不乐意了，说：“谢谢，不劳你费心了。”接着又继续点菜，我劝爸爸说：“爸爸，在学校里老师就教我们反对浪费，提倡光盘，阿姨说的是对的。”爸爸不屑一顾地说：“去、去、去，小孩子懂什么，请张叔叔吃饭又不在乎这点钱。”我还想再辩解几句，就看到了爸爸要我闭嘴的眼神，我只好颓丧的垂下了头。这时，听到张叔叔说：“孩子说的很有道理，不能浪费，这样就行了。”听到张叔叔也这样说，爸爸停止了点餐，还把刚才多点的两个菜退了。

6.

餐桌上也要做减法，希望你也能像我一样向“舌尖上的浪费”说不，让我们从自身做起，从点滴做起，与文明握手，与陋习告别，吃出文明与修养，将节约进行到底。

指导老师 李 红

寻秋

□合肥师范附小二小二（1）班 鉴康宁

秋天来了

可是

它在哪里呢？

我们一起寻找吧

秋天是黄灿灿的落叶

秋天是沉甸甸的稻穗

秋天是清爽爽的天空

秋天是甜蜜蜜的笑容

秋风来了

呼啦呼啦

它是秋天的传令兵

最先通报了秋天的到来

秋雨来了

滴答滴答

它在提醒人们

和夏天说声再见

小朋友们可不甘心

那漫长的暑假呀

那海滩上的嬉戏

怎么这么快就结束了呢？

指导老师 高 洁